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A WHO Europe és a European Respiratory Society jelentése szerint a régióban 81,7 

millió ember szenved krónikus légúti megbetegedésekben. Ezek közé tartoznak a 

krónikus obstruktív tüdőbetegség, az asztma és más légúti betegségek. Évente 6,8 millió 

új eset diagnosztizálására kerül sor.  

Az Egészségügyi Világszervezet Európai Régiójában a krónikus légúti betegségek a 

hatodik leggyakoribb halálokot képezik. Évente 400.000 krónikus légúti betegség 

okozta haláleset következik be, amelyek 80%-át krónikus obstruktív tüdőbetegség 

okozza. A halálesetek többsége megelőzhető kockázati tényezőknek, elsősorban 

dohányzásnak és légszennyezésnek tulajdonítható. A dohányzás rátája a régióban 

világviszonylatban a legmagasabbak közé tartozik; a felnőttek egynegyede dohányos és 

az emberek 90%-a veszélyes mennyiségű finomporral terhelt levegőt lélegez be.  

A jelentés rámutat egy politikai paradoxonra: A korábbi előrelépések a légúti 

megbetegedések okozta halálozás csökkenéséhez vezettek, amiből aztán a kutatások 

finanszírozásának és a surveillance csökkenése következett.  

Más nem fertőző betegségekhez viszonyítva, amelyek esetében számos epidemiológiai 

tanulmány hívja fel a figyelmet a globális betegségteherre, a légúti betegségek 

kutatására fordított költségek csökkentek, csak néhány bizonyítékokon alapuló 

tanulmány készült.  

A krónikus légúti betegségek kellő időben való diagnosztizálását az egészségügyi 

rendszer és az orvosi személyzet előtt álló számos kihívás akadályozza. Ezek közé 

tartoznak a más légúti betegségekkel való átfedő tünetek, a gyakori komorbiditások, az 

orvosok korlátozott ismeretei, elsősorban az elsődleges egészségügyi ellátás területén, a 

diagnosztikai eszközökhöz való hozzáférés és a betegek tudatosságának hiánya, ami 

együttesen alul- és túldiagnosztizálást eredményez és késlelteti a kezeléshez való 

hozzáférést.  

Philip Bardin, professzor (Monash University and Medical Centre Melbourne) és 

Peter Burney professzor (National Heart and Lung Institute, Imperial College 

London) egybehangzóan állítja, hogy a krónikus légúti betegségek jelentőségének a 

lakosság körében már régóta nem szentelnek kellő figyelmet.  
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